



装修市场长久以来给人的印象就是鱼龙混杂，有的人家装修得美观实用还便宜，有的人家花了冤枉钱不说，质量问题更让人伤脑筋……数据显示，2014年至2015年，江苏省消协接到关于房屋装修投诉2000件、建材投诉7395件，占总投诉10%以上。同样，“家装110”栏目也接到了众多读者的投诉和咨询，装修不易，是这些读者的共同心声。

在“3·15”之际，我们《居家》专刊将为有装修需求的忠实读者提供免费家装监理服务，为您的装修保驾护航。

装修猫腻不少，“把关人”要找好

“家装110”提供的免费监理名额只剩最后5个，报名请从速



今天是“3·15”消费者权益日。在总结今年以来“家装110”接到的投诉和咨询之后，我们发现投诉游击队和无资质小装修公司的，仍占绝大多数，而装修质量问题，装修公司工期拖延、以次充好、环保不达标等问题又是其中的重点。那么，这些问题如何避免？万一遇到又该如何应对呢？

现代快报记者 徐赟睿

隐蔽工程猫腻多，消费者频频中招

提起装修，人们往往首先注意空间、格局、设计等“面子工程”，而忽略了一些“隐蔽工程”。其实，隐蔽工程质量的好坏直接影响到人们的日常生活。

在装修投诉中，隐蔽工程问题尤为突出，主要表现为材料以次充好、价格暗藏玄机。江苏省消协装饰监督站站长龚庭喜透露，其中常见的问题是由于安装使用不当造成的漏水、漏电等情况。“比如忽略了防水，在折角或改动

管道的二次粘接时，未按照工艺要求进行封闭处理，就容易出现问题。而如果在电线的铜芯线上偷工减料，采用较小直径的铜芯线，用电安全也会存在问题。”

“家装110”接到的投诉中，关于隐蔽工程的投诉同样占有较大比例。比如，业主叶先生家由于水管铺设的坡度有问题，导致叶先生洗手的时候，家里几乎所有的下水孔都会冒泡。而这样一个低级失误，维修起来却要砸地砖甚

至砸吊顶。再比如，市民李女士刚刚开始装修没两天，就被装饰公司告知，合同中的装修费用并不包括卫生间瓷砖后面的防水处理等，如果不做，装修质量会受到影响。无奈之下，李女士只好又交了“额外”的两千多元钱。

因此，业内人士建议，在家装验收环节，应该分步验收，在施工的过程中就要对隐蔽工程先行验收，到收房的时候再查看电源插座的地线、火线是否接对了。

装修公司自带监理，可信程度不高

大多数业主并不懂得装修，更不明白该怎样验收装修工程，装修质量的好坏，往往由装修队一口说了算。近些年，装修公司有了一个叫做“监理”的岗位，而这个监理基本是装修公司的员工，几乎可以说是“运动员”兼“裁判员”的监督机制。

近日一起案例：一位八旬老人由于看不懂报价单，就找了装修公司的监理，得到了报价单没有问题的答复后，老先生也就准备动工了。后来老先生又得知还可以寻找第三方监理，结果可想而知，第三方监理帮助老先生发现了合同中存在的一些问题。

“第三方监理与任何施工企业没有关系，国家明确规定监理只能为业主服务。而为施工方服务，就不是监理行为了。家装施工企业现在将自己的质检员、现场安全员甚至收费员通通叫作‘监理’，使广大业主不明白何谓真正的‘监理’。”龚庭喜表示。

“家装110”为你的装修保驾护航

作为南京地区专业且权威的居家生活专刊，《现代快报》“居家”周刊有责任有义务为您的装修保驾护航。

为此，我们特别联合南京正志道工程监理公司推出了“3·15免费装修监理”活动，目前报名正在火热进行中，截至发稿时只剩

下最后5个名额。我们将从报名并符合要求的读者中，抽取这最后的5位幸运者，提供免费的装修监理服务。



CFP供图

热线电话：
84783682、84783564



(报名条件：
三个月内开工的业主，
选择装修公司
装修。)
互动微信：
住在南京

免费监理节点及验收项目

第一次	开工三方交底及水电材料验收
第二次	水电质量及瓦工材料验收
第三次	瓦工质量及木工材料验收
第四次	木工质量及油漆材料验收
第五次	油漆质量及验收

安装家居产品的“潜规则”，你懂吗？

不少家居产品都有“三分靠产品，七分靠安装”的说法，可见安装这个实现家装效果的临门一脚，真的很重要。那么，家居产品的安装究竟有哪些讲究呢，通过以下三个事例，也许能告诉你答案。

现代快报记者 童婷婷

对于家居产品的安装，如果您还有疑惑，可以拨打《居家》专刊的热线电话，我们将为您咨询专家，提供权威且简单有效的解决办法。

热线电话：
84783564、84783682

收货：一定要验货，莫给安装惹烦恼

去年双十一的时候，朱小姐在某卫浴店订购了一款科勒浴室柜，货送到后，朱小姐看到包装得挺扎实，且包装无半点损伤，就没有当场打开验货。之后，朱小姐也忘了验货这件事，直到前不久水电师傅上门来安装浴室柜，打开后才发现柜左下角有一个小缺口。

“柜子是工人师傅打开的，他告诉我打开时就是坏的，所以我也不清楚究竟是运来时就是破的，还是安装时弄坏的，只能自认吃亏了。”朱小姐说。

需要提醒的是，无论是网购还是实体店购物，家居产品送到后一定要开箱验货，易碎品更不可忽视，要点清到货的货品，以防漏发、错发。工人在安装时，最好能够留家人在现场，以免发现破损说不清。

安装：讲究顺序，但并非一成不变

按照“水电瓦木油”的顺序，安装也有一定的标准流程。

记者在何小姐出示的一份材料安装清单上看见，大致的安装顺序是：淋浴房→橱柜及台盆柜→水电灯源→实木地板地楞→成品门→地板及踢脚线→墙纸→地暖锅炉→局部修补及收尾→窗帘。

工程进展顺利，但是当何小姐联系木门商家安装事宜的时候，却被对方告知要延迟送货。“那么家里的其他东西都得等木门装好了才能接着装？”何小姐有些担心。

南京顶墅施工的工程监理杨先生告诉记者，材料安装顺序并不是说必须一项项严格执行，只是给业主一个合理的提示，有个别产品因商家备货不能按时安装，也可以相应推迟。

“比如正常是先装房门再装地板，但先装地板也不是绝对不可，只是有一点，门附近的踢脚线暂时不要安装，可以空在那里等门装好后再安上。”

收费：安装费已收，还遭遇变相加钱

安小姐发现，来自自己的安装工，存在疑似乱收费的情况。

“安装浴霸的师傅说我家原先的线管不行，加收了120元。安装地板的师傅说有几个拐角因为地板要插进柜子底下，所以要加收100元。此外，家装公司虽然已经收了安装费，但是胶水、钉子等还是让我自己去买的。”安小姐说。

安小姐明知自己多少有些吃亏，但也不好不给钱。“万一师傅撂挑子不干了，或者说非得怎样才行，我也拿他们没办法。”安小姐无奈地说道。

行业动态

中国建博会上海展下周举行

2016年3月23-26日，与中国建博会（广州）同根相生的中国建博会（上海）将在上海虹桥·国家会展中心举行。本届展会以“大定制、大门窗”为主题，凸显全屋定制的新风尚。

在首届人气超乎预期的开局下，本届在宣传推广方面“深挖华东、细耕华北”，以进一步优化观众品质与结构，有效满足参展企业的需求。

据了解，本届展会展品范围涵盖定制家居、门窗、五金、集成吊顶、墙体布艺等，填补了华东地区没有全产业链的全国性大型建筑装饰类专业展览会的空白。展会以植根“长三角”、侧重辐射长江以北区域和海外市场的差异化市场定位，贯穿家居建材行业全产业链的平台架构、系统打造全屋定制的鲜明特色，得到了行业的认可。

童婷婷